
Kedd, 1900. Inline 31It. évfolyam

pártoktól független politikai napilap
■terkeiilAKl ém teledötolvatal i

DEBBECZEN, 
Piacz-utcza 47. és 49. széni.

Felelős szerkesztő;
SÍPOS bél*.
Kiadók és laptnlajdonosoki

HOFFMANN és KRONOVITZ.

ELŐFIZETÉSI Ari 
Helyisen t Vidéken t

ügy hóra. ... I kor. Bgy hóra . I kor. 50 HU. 
Negyedévre . . 3 . Negyedévre 4 . S» »

Kossuth Ferenc és a kiegye­
zés revíziója.

Debrecen, julius 30.

Most, miután a parlament befe­
jezte legsürgősebb teendőit s a hon­
atyák hazamehetnek nyári pihenőre 
vagy munkára, a kormány nekiállttal 
az őszi parlamenti kampány előkészí­
tésének. A legfontosabb teendő a ki­
egyezési kérdés rendezése.

Beavatott forrásból erre nézve a 
kővetkező értesítést vettük:

Több mint bizonyos, hogy a két 
kormány a kiegyezési tárgyalások meri­
tumába csak szeptemberben megy bele. 
Ellenben az is bizonyos, hogy ezen 
és a jövő hét folyamán megtörténnek 
a döntő, illetve alapvető megállapodá- 
zok a kiegyezés elvi kérdései tekinte­
tében. Beck báró már járt Ischlben, 
ahol megtette előterjesztéseit ö felsé­
gének, Wekerle pedig a jövő héten, 
alkalmasint szerdán megy a király elé, 
ahol a maga előterjesztéseit fogja 
megtenni.

A két előterjesztés igen éles ellen­
téteket fog tartalmazni. Első tekintet­
ben ugyanis Beck báró osztrák minisz­
terelnök álláspontja ez:

Vagy megmarad a vámszövetség

1919-ig, a közös autonóm vámtarifával 
s a közös külkereskedelmi szerződé­
sekkel, s ez esetben a Széli—Körber 
kiegyezés válik törvénynyé Ausztriában 
és Magyarországon is;

vagy ha a magyar kormány ra­
gaszkodik a vámszerződés formájához 
és a magyar autonóm vámtarifához, 
akkor

1. A Széli—Körber kiegyezés nem 
létezőnek tekintetik.

2. Minden része a Széli—Körber 
kiegyezésnek uj tárgyalás alá kerül és 
pedig a kölcsönös rekompenzációk 
alapján.

3. Különösen a fogyasztási adókra 
nézve a magyar kormány által terve­
zett szétválás fejében a kvóta uj meg­
állapítása és a közös vámjövedelmek 
elkülönítése jön.

4. A bankkérdés és a készfizeté­
sek felvétele közt junklim van; ha 
1910-re a bankszabadalom meg nem 
ujittatik, Ausztria nem megy bele a 
készfizetések felvételébe.

Ezek a Beck-kormány tárgyalási 
alapelvei.

Ezzel szemben a magyar kormány 
álláspontja ez:

A szövetségi formáknak szerződé­
sivé történő átváltozása teljesen érin­
tetlenül hagyja a vámközösséget; ez

pedig csakis a Széli—Körber kiegyezés 
alapján tartható fenn. Következéskép­
pen Beck báró három első pontja tárgy­
talan, a negyedikre nézve azonban lehet 
tárgyalni.

Már most holt bizonyos, hogy a 
két kormány a királynál fenn fogja 
tartani a maga álláspontját. Csakhogy 
a király utasítani fogja őket, hogy ok­
vetlenül egyezzenek meg, mert a 
vámközösségnek 1917-ig fenn kell 
maradnia.

Bármiképpen folynak is ezek után 
majd a tárgyalások, bizonyos, hogy 
csak két eshetőség van ; vagy cseké­
lyebb engedmények fejében, de a Széll- 
Körber kiegyezés lényeges pontjainak 
érintetlen hagyásával létrejön szerző­
dés formájában az uj kiegyezés, vagy 
marad minden a régiben s a mostani 
status quó a viszonosság garantálásá­
val fenntartatik.

Tehát mindenképpen úgy fog tör­
ténni, ahogy Kossuth Ferenc keres­
kedelemügyi miniszter több Ízben nyil­
án hirdette. S bátran kihirdette, mert 

a korona és a kormány paktuma két 
oldalú s nemcsak a korona vállalt bi­
zonyos kötelezettségeket, de garanciá­
kat kapott a királytól arra nézve is, 
íogy a kiegyezés dolgában a status

Irta: Ádám Éva.
Nem szeretem a kövér nőket. Irtó­

zom tőlük.
A kövér nő hirtelen haragra lobban, 

de nyomban megbőkül. Sok, szivjóság van 
a lelkűkben. Nem tagadók meg tőlük 
semmit; de külső alakjukkal nem tudok 
rokonszenvezni.

Mindig az ellustult, slernyedt, tö­
mör, puha izomzatra gondolok, amiből ők 
állanak. És ez kellemetlen érzéseket vált 
ki a telkemből, amiről nem tehetek. Vi 
gasztalódjanak, hölgyeim; más talán ép­
pen ezért fogja magukat imádni. S más 
talán éppen igy borzong a sovány, vé­
kony törékeny alakok láttára.

Ha gondolkozik rajta: mindenki 
megtalálja telkében azt á képzeleti alakot, 
amelynek látása az 6 idegeire és egész 
lényére mégnyügtatólag, vagy kellemet­
lenül hat

Az a nő, aki az én lényemnek kel 
lemes; semmiesetre se kövér. Ha már kö­
zépszerűen lenge, könnyed, finom nem le 
hét az alakja, akkor inkább megbocsáj 
tom imki a túlsó ványságot.

Tegnap láttam egy kövér hölgyet. 
Úgy harmino éves tehetett. Előttem ült

és sajnálatra méltóan rövid, gyors léleg 
zeteket szedett. A hátán láttam ezt, i 
mint a fűző fölötti kidudorodás mozgott 

Nyaktól derékig egy gömb volt az 
alak, az átmenetek elegáns finomsága 
nélkül. De pont derékban, egy szoknya 
pántnyí helyen egyszerre, hirtelen, ijesz­
tően bekapott a karcsúsága, hogy azon 
alul és felül botrányosan lépjen előtérbe 
a megsanyargatott test.

Megengedem, hogy egy jó fűző mind­
ezt egyenletesen eloszlatja. De mégis csak 
prés az és bennem, különös gondolatoka ; 
ébreszt a látása. (Akárhol látom őket, az 
a vágyam tárnád: bár leönthetném egy 
egy korsó vízzel 1)

A tegnapi hölgy fekete selyem ru 
hában volt. Mellét, hátát és vállát, félig 
áttört illúzió takarta. Kövér nyakára du- 
dorosan kifósülte a szőke haját. A ka- 
lapja rózsaszín volt és a nyakán egy ró- 
zsaszin szalag. Az egész hölgyen csak 
két szin volt. Fekete, rózsaszín. Es mégis 
oly szerencsétlen benyomást tett. Úgy ki 
volt öltözve. Úgy lihegett. Olyan volt. 
mint egy torzkép. Minden szép és kifo­
gástalan volt rajta, mégis látszott, hogy 
csak mára van „kiöltözve“. Sejtelmem 
sincs róla, ki lehetett, de érzem, tudom, 
hogy a selyem ruha alatt, rendetlenül

volt öltözködze. És ezeket a kínos kelle­
metlen gondolatokat mind az ébresztette 
lennem, hogy kövér volt az a hölgy.

Sohase fogok elfelejteni egy jelene­
tet. Estély volt. Mellettem egy gyermek­
tori jó pajtásom ült, akivel akkortájt ösz- 
sze is verekedtünk olykor. Azóta férfi lett 
belőle, még hozzá olyan, akiről köztudo­
mású volt, hogy nagy Don Juan. Boldog 
volt az asszouynép, akit megszólított. Va­
lami sértő léha kétértelműséggel beszólt 
velük s mintegy mentségéül hozzá tette 
felém fordulva:

— Ne botránkozzók meg, ezekkel 
igy kell beszólni.

És igaza volt az én barátomnak. A 
tréfa ős szellemesség, mindig vonz, üdít. 
De ezt a finom, bájos lelkiöszhangot eze- 
redik nőnél sem találjuk meg. Mert vagy 
esetlenek és igen, nem, csakugyan, oh 
menjen el, oh maga igazán 1 megjegyzé­
seknél egyebet nem hallunk tőlük, vagy 
fecsegnek, fecsegnek összevissza, hogy 
beleszédül az ember. De a kedves, vonzó, 
intelligenciának nyoma sincs a bószédük- 
ben. A legelőkelőbb urhölgyek, a legdrá­
gább ruhákban, olyan társalgást űznek, 
hogy ember legyen, amelyik bele nem pi­
rul 1 így beszélnek zsuvokon, egymás közt. 
Férfi, nő. Hát még maguk közt 1 Es csak
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quót megbolygatni osztrák részről nem is és külön határozatban mondták, hogy
engedi.

Beck báró csak az osztrák köz­
Beck még nincs végleg igazolva.

Apró-cseprő jelentések következtek 
j ezután, gróf Eszterházy Móricot, Nagyneun, uwu v0«.n. c«, “7" ; ezután, grót Eszternazy moricot, jxagj

vélemény számára csinálja a harcias Barnát, Visontai Somát, akiknek megvá 
pózokat; valójában ö is nagyon jól lasztása óta harminc nap eltelt, végleg 
tudja, hogy a király ezúttal nem en- igazolták. A Házhoz a Washington-szo-
gedi a magyarokat megsarcolni “tttk! JSÜZUIS? *-
nemzeti kormánynak megadja a lehe­
tőséget, hogy a kiegyezés formai ré 
szében, melyek Magyarország gazda­
sági önállóságát dokumentálják, eleget 
tehessen Ígéretének.

A király ebben a kérdésben mel­
lettünk áll s ezért nézhetjük moso­
lyogva Beckék minden erőlködését.

Az első ülésszak vége.
A képviselőház utolsó ülése.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, julius 30.

A képviselőház mai ülésének csak 
az az egyetlen célja volt, hogy tudó másul 
vegye a főrendiház üzenetét. Ez meg is 
történt. El is napolták a Házat október 
19-éig. Közben azonban Jekelfalussy La­
jos honvédelmi miniszter dolga is szóba 
került. Az egész koalícióból nem akadt 
senki, aki beszéljen róla, s igy Achim 
András interpellálta meg a kormányt, haj- 
landó-e a honvédelmi miniszter ellen a 
bűnvádi eljárást indítani ? Wekerle vála­
szolt az interpellációra és a honvédelmi 
miniszter nyilatkozatából tette függővé az 
eljárást.

A jegyzőkönyv hitelesítésénél Her­
man Ferenc szólalt fel s figyelmeztetett 
arra, hogy Beck Lajost igazolták végleg, 
annak dacára, hogy kifogásolták a man­
dátumát. Az elnök konstatálta, hogy a 
képviselöház határozata téves, de nem a 
jegyzőkönyv hitelesítése címén változtat­
hatni meg. A jegyzőkönyvet hitelesítették

elnök vezetése alatt résztvesz a parlament 
küldöttsége. Ezután a harminc nap fen- 
tartásával Müller Károlyt, Filipich Lajost 
és Eötvös Károlyt igazolták.

Ezután következett a sürgős inter­
pelláció.

Achim andrás : Jekelfalussy honvé­
delmi miniszter a közelmúlt napokban 
egy alkalmazottjával szemben a legtör 
vénytelenebb eljárást követte el. Az is­
pánja 166 korona 44 fillérrel tartozott 
a miniszternek. Ezért a miniszter az is­
pánját csendőrökkel letartóztatta s telfo- 
non azt üzente a csendőröknek, hogy a 
mig a gazdatiszt tartozását meg nem fi­
zeti, ne bocsássák szabadon. Mikor Jekel­
falussy elmondta tárcája tárgyalásánál el­
veit, valaki kőzbekiáltotta :

— Magyar szellemben.
A miniszter erre igy válaszolt:
— 'Bízza rám 1
Ha a miniszter ezt nevezi magyar 

szellemnek, akkor furcsa módon akarja a 
honvédelmi tárca ügyeit vezetni. Kiváncsi 
rá, hogy a belügyminiszter a honvédelmi 
miniszterrel szemben hogyan alkalmazza 
a törvényt. Interpellációt terjeszt be a 
belügyi- és igazságügyminiszterhez, haj­
landó-e utasítani a kir. ügyészséget, hogy 
rögtön indítsa meg a honvédelmi minisz­
ter és tettestársa, a csendőrőrmester ellen 
a bűnvádi eljárást? Kér sürgős intézke­
dést, nehogy anarchia álljon be az or­
szágban.

Wekerle Sándor: Miután az igaz­
ságügyminiszter és belügyminiszter nin­
csenek jelen, ő jegyez meg annyit, hogy 
azt a vádat, melyet a lapokból ismer, se 
nem föltételezheti, sem nem hiheti el. 
üzért Jekelfalussy nyilatkozata előtt nem

nyilatkozható. Arra kéri a t. Házat, hogy 
nyilatkozása megérkezése előtt ne formál­
jon ez ügyben véleményt. A kormány tag­
jaitól nem kell anarkiától félteni az or­
szágot. Ha az anarkia fenyeget, inkább 
a képviselői padok vidékén lehetnek az 
okozói.

Áchim András: Egyelőre tudomásul 
veszi a választ.

Wekerle Sándor: Miután a tárgya­
lásra kitűzött ügyeket már mind elintéz­
ték, azt indítványozza, hogy a Ház október 
10 én tartsa legközelebbi ülését. Addig a 
kormány elintézi az őszi tárgyalásra az 
ügyeket.

Hodzsa Milán: A nyári szünet na­
gyon hosszú és nem fór össze a parla- 
mentárizmus elvivel. Azt indítványozza, 
hogy a szünet csak szeptember 10-éig 
tartson.

Wekerle Sándor: Az a parlamenti 
szokás, hogy a kormány ilyen természetű 
kéréseit teljesíteni szokták. Kéri a Házat, 
hogy az ő indítványát fogadják el. Ha 
valaki tárgyilagosan nézi a kérdést, októ­
ber 10-től bízvást elég az idő a költség- 
vetés tárgyalására.

A Ház elfogadta az indítványt s el­
napolta az üléseit október 10 ig.

ezzel tudnak érdekességet, üdeséget, szel­
lemet hozni a társalgásokba. Ezek a mai 
nők !

Utálom őket 1 Ellenben ezeket a bu­
tácska káposzta fejeket itt a kertben szí­
vesen elnézem.

No igen, hiszen estélyről beszéltem! 
Ez a barátom mellettem ült. Csendesen 
beszélgettünk. Az ellőttünk levő széken 
egy hátaközepéig kivágott ruhás hölgy 
ült . . .

Az ón barátom szinte belesápadt. 
Arcán a leghatározottabb undor fut át 
Kezével a hölgy hátára mutat és csak 
ennyit mond:

— Hús, hús . . . undorodom tőle.
Azzal fölkelt és elment. En ennek a 

férfinak az arcát soha, soha el nem felej 
tern 1 És úgy elgondolkoztam rajta. Nem 
tudtam a hölgyet sajnálja-e, aki mester­
séges hatásvadászattal, hóditási szándék­
kal, kacérságból vágatta igy ki azt a 
ruhát, hogy minden fórfiszem bámulja 
meg és ime, éppen egy férfi az, aki meg 
undorodik e leplezőtlenségtől. Sajnáltam 
a hölgyet, aki ilyen „elhizott8 gondolato­
kat ébreszt. Mert egész bizonyos vagyok 
benne, hogy egy szilfid alak ezt nem 
idézi elő.

De sajnáltam az én férfi barátomat 
is. Nem ismerem, nem tudom, de sejtem 
az eszemmel, hogy nagy, fárasztó életta 
pasztalat vihet egy férfit erre az erkölcsi 
undorra, hogy egy kivágott ruha látásán 
megfázzék a lelke.

Ahhoz, hogy a kövér hölgyeket nem 
szeretem, tán nagyban hozzájárult ez az 
estélyi jelenet.

Valami tunya lágyságot, elpuhult 
testet, lelket mutat a kövér hölgy. Soha 
sincs meg gondolatainak érzéseinek az az 
üdessóge, bája, ötletessóge. De háziasságot, 
gondos jóságot, emberszeretet, mindenkor 
találunk a kövér, elhizott nőkben. Akinek 
szülotésónél járó hajlama van az elhí­
zásra, még az is természetes test súlyt 
kap, ha sokat dolgozik.

Nélkülözés, gond, bánat, hamar meg­
adják az embernek az érdekességet. Mert 
ugyebár az elhizott hölgyek sohasem »ér­
dekesek?8

Most férfiakról nem szólok. Azoknál 
általában sokkal lényegesebb az ész és a 
jellem, hogy sem külső megjelenésükkel 
is törődnénk.

De a hölgy még a mai modern vi­
lágban is először a külső megjelenéséve* 
hódit, azután a leikével.

Most a nő leikéről sem szólok, hogy 
milyen legyen. De külsejében szeretem 
a nőt, ha finoman gyöngéd, lenge könnyű 
törékeny. Ezek a nők egy kissé mindig 
sápadtak. A lelkűk fogékony; mintha in 
telligenciának tüze fölégetnó róluk a testi 
fölösleget. Ezek a nők, mintha egy kissé 
mindig bánatosak volnának. Ha kacagnak 
is ott borong egész lényükön valami csőn 
des, kedves bánat. Elegánsak, finomak és 
rokonszenvesek.

Ezeket szeretem.

A debreceni bérkocsi sza­
bályzót.

A tarifa megállapítása.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
— Baját tudósítónktól. —

Debrecen, julius 39.
A múlt héten megtartott jog- és 

pénzügyi bizottsági ülésen — mint is­
meretes — Debrecen város a város 
aérkocsi szabályzatát tárgyalták. — A 
árgyalásokban a bizottság csupán az 

általános részig jutott el. Ma folytatták 
ez ügyben a tarifa megállapítását.

A bizottság mai ülésén hosszas 
vita után arra a megállapodásra ju- 
ott, hogy a város területének beosz­
tására való tekintettel, az iratokat 
visszaadja Végh Gyula főkapitánynak, 
aki szeptember hő 1-éig részletes ter­
vet fog kidolgozni úgy a tarifa meg­
állapítása és a városnak kerületekre 
való beosztására nézve.

Részletes tudósításunk egyébként 
a következő:

Vecaey Imre elnökön kívül jelen 
voltak Varga Károly, Körner Adolf, dr. 
Magoss György, Végh Gyula, Simonffy 
Imre, Juhász Ignác, Komlóssy Arthur, ifj. 
Sohvarc Vilmos, Nagy Sándor, dr. Bacsó 
Dezső.

Elnök üdvözli a bizottsági tagokat. 
Az ülést megnyitja. Következett a szabály- 
rendelet folytatólagos tárgyalása.

A tarifa.
Végh Gyula r. főkapitány az első 

felszólaló, aki a viteldijak jelenlegi ér­
vényben levő tarifáját helytelennek ős 
igazságtalannak tartja. A közönség érdekeit 
a járatok szerint történő viteldij-megálla- 
pitás nem elégíti ki és a kiszámítás szem­
pontjából meglehetős nehézségekkel jár. 
Határozottan kijelenti, hogy a viteldijakat 
csakis óraszámra lehet megállapítani s ez 
kielégítené mindkét érdekelt felet, a kö­
zönséget és a bérkocsi tulajdonosokat leg­
jobban.

Komlóssy Arthur kérdi, hogy a fő­
kapitány hogy értelmezi a szabályrendelet
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18. §-ának ezt a kifejezését „a város ha­
tárterületén“.

Végh Gyula ennek megállapítását a 
bizottságra bízza.

Körner Adolf nem tartja helyesnek 
a főkapitány álláspontját. Miután elméle­
tileg nem lehet szabályozni a hajtás se­
bességét, az óraszám-díjszabás mellett tel­
jesen a bérkocsisok kénye-kedvére van 
bízva az utas.

Juhász Ignác nem tartja igazságos­
nak, hogy a bérkocsi a város belterületén 
a köves utón éppen úgy dijjaztassék, mint 
a külterületen. Ott sok a homok és igy 
nehéz a hajtás.

Simonffy Imre az ellen szólalt fel, 
hogy a viteldijakat felemeljék, ügy látja, 
hogy a bérkocsi tulajdonosok — tekintve 
hogy engedélyeket kérnek folyvást, meg 
vannak elégedve a fuvardíjjal, A főkapi­
tány álláspontjára helyezkedik. *

Bacsó Dezső: Nem helyesli Simonffy 
felszólalásának különösen azon részét, a 
mely arra vonatkozik, hogy egyes vitel­
dijak külön is megállapittassanak.

Nagy Sándor hive az óra szerinti 
díjazásnak, de azért ajánlatosnak tartja 
az egyes járatok szerinti megállapítást is. 
A külsőségekre nem is lehet máskép a 
viteldijakat csakis a járat szerint megál­
lapítani.

Vita as óradijsz&bós körül.
Komlóssy: A tanácskozást addig cél­

talannak tartja, amig a város bel- és kül­
területe nincs szigorúan meghatározva. 
Sajnálja, hogy a főkapitány más vidéki 
városok tarifáját, holott a bizottságban 
szó esett erről, nem vette tekintetbe.

Figyelmébe ajánlja a bizottságnak, 
hogy a régi szabályzat csak a város bel­
területéről szól, ellenben az uj az egész 
kül- és belterületet felemlíti. Ilyen körül­
mények között meglehetősen ideális a 4. 
pontban foglalt tarifa. Mindaddig azon­
ban, mig nine 3 eldöntve az a kérdés, 
hogy hol kezdődik a város kül- és bel­
területe, addig a megállapításhoz nem le­
het hozzáfogni.

Az indítványt a bizottság elfogadta.
Bacsó Dezső ajánlja, hogy két kör­

zet legyen. A belterület volna a város és 
a kertek, a külterület az uj osztású és a 
majorsági földek között elterülő helyek.

Nagy Sándor a viteldijakat az úgy­
nevezett „Nagy Debrecen“ területére álla-

fiitaná meg. Ezen elnevezés magában fog­
alja a várost és kerteket a Csapó- és 

Homokkert kivételével.
Körner Adolf a vámsorompót jelöli 

meg a kül- és belterület között levő ha­
tárvonalnak.

Komlóssy Arthur azt indítványozza, 
hogy a tarifát állapítsák meg külön-külön 
a belváros, a szőllős-kertek, nyaralók és 
fürdőházig.

Elnök szavazást rendel az indítvá­
nyok felett.

A bizottság szótöbbséggel Körner 
Adolf indítványát fogadja el. E szerin\ a 
megállapítandó viteldijak a vámsovon- 
pón belül eső területre vonatkoznak.

Ezután a tarifa megállapítása,követ­
kezett.

A különjáratok.
Komlóssy Arthur a továbbiak meg­

állapítása előtt azt óhajtja, hogy azon 
különjáratok, melyek fii díjazás alá esnek, 
határoztassanak meg. Indítványt tesz a 
vasúti, színházi és temetési fuvar vétessék 
ki az óraszám megállapítása alól. Hozzá­
kapcsolva még ezekhez a lakodalmat és 
versenyeket.

Végh Gyula az indítványt nem tartja 
elfogadhatónak.

Körner Adolf helyesli az indítványt. 
Elnök kijelenti, hogy a belterületet

helves volna két zónára felosztani, me­
lyek mindegyikére külön-külön tarifa 
szólna.

A tarifa részletesen tartalmazná az 
óradijszabást s az egyes járatok vitel­
diját. — A külsőségekre egységes tarifa 
lenne.

Ezenkívül nappali és éjjeli idő sza­
bályozná a dijak nagyságát.

Bacsó Dezső szerint előbb el kell 
dönteni azt, hogy a bizottság elfogadja-e 
az indítványt.

A bizottság egyhangúlag kimondotta, 
hogy a viteldijszámítás vegyes rendszer, 
vagyis óraszám- és járatok szerint fog 
történni. A rendőrfőkapitányt felhívta a 
bizottság, hogy ily alapon, minden rész­
letekre kiterjedő alapos javaslatot terjesz- 
szen elő.

E tárgyban uj ülés szeptember 1-én
lesz.

A honvédelmi miniszter 
ispánja.

A „Kegyelmes ur otthon is katona“!

A letartóztatott ispán megszólal.
Express tudósítás.

Budapest, jul. 30.
Egy fővárosi lap tegnapelőtt meg­

írta, hogy Jekelfalussy honvédelmi mi­
niszter ispánját, Kovács Györgyöt a 
csendőrökkel letartóztatta és becsukatta, 
mert tartozott. A közvélemény eddig 
hiába várta Jekelfalussy miniszter nyi­
latkozatát, hogy e botrányos ügyben 
világosságot derítsen.

A lecsukott ispán ma egy újság­
író előtt nyilatkozott. Kijelentette, hogy 
a „Kegyelmes ur igen szigorú volt, 
mindent számon tartott és a legapróbb 
dologban is katonás pontosságot kö­
vetelt.“

Budapestről tudósítónk igy közli ve­
lünk az ispánnal való beszélgetést:

— Miért történt az összeütközés 
önök között? — kérdezte a hírlapíró Ko­
vácstól.

— Az igazi ok az volt, — hangzott 
a válasz, — hogy az altábornagy ur uj 
ispánt (valami Csiszér György nevűt) fo­
gadott föl. Engem minden áron el szere­
tett volna küldeni és végül azt hozta föl 
ürügyül, hogy a zab közé herét vetettem: 
ezért szempillantásig sem tűr meg tovább 
a birtokán. Kértem a hátralékos fizetése­
met, de nem kaptam meg.

— Jekelfalussy azzal mentegetődzik, 
hogy ön megszökött: ezért tartóztatta le.

— Nem igaz. Nem szöktem meg. ő 
küldött el. De, ha megszöktem volna is, 
engem nem lehet fegyveres erővel visz- 
szavezetni a helyemre, mert én nem va­
gyok cseléd. Ispánnak szerződtem és nem 
béresnek, vagy kocsisnak. Azután meg a 
kegyelmes urnák még ahhoz sincs joga, 
hogy a bérest vagy kocsist letartóztassa. 
Ilyen parancsot csak a közigazgatási ha­
tóság adhat ki.

— Mikor Kéménden kiszállott a vo­
natból mit mondott önnek a esendőrör- 
mester ?

— Szórni szóra azt mondotta: „A 
honvédelmi miniszter ur ő nagyméltósága 
parancsa folytán letartóztatom*. Kértem, 
könyörögtem, mondja meg, hogy miért. 
„Nem tudom*. — hangzott a válasz. El­
képzelheti lelkiállapotomat. A feleségem 
ájul tan hevert a sínek mellett; én pedig 
szuronyok között, mint valami rabló- 
gyilkos.

— Azután mi történt ?i
— Az történt, hogy az őrmester te­

lefon utján megkérdezte a honvédelmi mi­
niszter urat (aki Párkán-nánán várta az 
induló vonatot), hogy miért tartóztatta le. 
Nem tudom, mit felelt erre. Nekem csak 
az őrmester annyit mondott, hogyha 166 
korona 40 fillért lefizetek (ez a kegyelmes 
ur utasítása) akkor szabadén eresztenek ; 
ennyivel tartozom (ami, persze nem igaz) 
néki . . . Mit tehettem ? Hogy csak ki­
szabaduljak, lefizettem a pénzt, amiről 
azután Barta József őrmester nyugtát ál­
lított ki. A nyugta szövegét közölték a 
lapok.

— Mit szándékozik most tenni.
— Követelem vissza a 166 korona 

40 fillért, továbbá a hátralékos fizeté­
semet.

— Hivatalos hatalommal való visz- 
szaélés miatt nem jelenti föl a minisz­
tert?

— Még nem tudom. Lehet.

A debreceni csata évfor­
dulója.

Lobogózzuk fel a házakat.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, julius 30.

Augusztus hó második napja szo­
morú évforduló Debrecen történetében. 
Immár 57-szer virrad a város népére 
ez a nap, amelyet minden esztendő­
ben kegyelettel áldozunk a nagy hő­
sök emlékezetének.

Két nap választ el bennünket az 
emlékezetes évfordulótól, amelyen ün­
nepelni fog a város közönsége. Az 
idén is épp úgy, mint az elmúlt esz­
tendőkben meghozza áldozatát a kö­
zönség, élén a szabadságért lelkesülő 
ifjúsággal, amely most is nagy részét 
veszi ki az ünnepségből.

A következő felhívást kaptuk a 
csata napja alkalmából:

Debrecen hazafias polgárságához!
Debrecen városának egyik legne­

vezetesebb napja, az Augusztus 2-ika 
közeleg!

Ötvenkét évvel ezelőtt e napon 
állott szemben az oroszok óriási sere­
gével a magyar honvédség egyik lel­
kes, de kicsiny serege. Hiába küzdöt­
tek halált megvető bátorsággal a dicső 
honvédek, a tömeg győzött a kicsiny 
sereg felett. Elnyomta őket a kelet 
barbár óriása s hősi vérük pirosra 
festé a sivár homokot. Emlékük azon­
ban kitörülhetetlenül él szivünkben és 
lelkűnkben ! Tanuljunk tőlük hazafias 
polgárai! Szeressük hazánkat, mint ők 
szerették! Mi is éltünk át nehéz na­
pokat, átszenvedtük a sziklához lán­
colt Prometheüz minden kínját ! S 
most, mikor a szabadság rózsái kezde­
nek nyílni az ö sírjaidról: Jertek ! ün­
nepeljük meg e napot szívvel lélekkel. 
Adjatok jelt külsőleg is ünneplésünk­
ről ! Lobogózzátok fel házaitokat nem­
zeti színünkkel, mely alatt elestek ők 
a Szabadságért, Egyenlőségért Testvé­
riségért : Tűzzétek Fel a lobogót ! Mu­
tassátok meg, hogy él szivetekben a 
hazáért elesetteknek dicső emléke ! Mu-
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lássátok meg. hogy igaz magyarok 
vagytok! Debrecen, 1906. julius 30. 
Hazafiul üdvözlettel a főiskola ifjú­
sága.

Öngyilkos cselédleány.
Szerelemből a halálba.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, jul. 30.

Zagyva Mária cselédleány tegnap 
öngyilkossági kísérletet követett el, mely­
nek részletei a következők:

Szabó Pál honvéd főhadnagy Dara­
bosutca 56. sz. a. lakásán tegnap dólben 
a konyhából kínos nyöszörgés hallatszott, 
ki. A ház úrnője rosszat sejtve, ki sietett; 
a konyhába. Itt rémületes kép tárult sze-| 
mei elé. Szakácsnója Zagyva Mária a 
földön fetrengett és iszonyú görcsökben.
A ház úrnője kérdéseire érthetetlen sza­
vakat hallatott. Természetes, hogy a házi­
asszony nyomban tisztába volt azzal, hogy 
a szakácsnő öngyilkossági kísérletet kö­
vetett el. Tisztilegényót elküldte a rendőr­
ségre és bejelentette az esetet.

A rendőrség részéről Dr. Balkanyi 
Ede kerületi orvos ment ki a helyszínére, 
a leányt megvizsgálta. Itt konstatálta, 
hogy a szakácsné jégszódát ivott és azzal 
mérgezte meg magát Az elsietett orvos 
ellenmérget alkalmazott és elrendelte az 
öngyilkos cselédnek a közkórházba való 
beszállítását. A leányt itt ápolás alá vet­
ték. Felgyógyulása bizonyosra vehető.

Zagyva Mária egy óbbként tegnap 
délután már visszanyerte eszméletét é§ a 
rendőrségnek sikerült is kihallgatnia. Un- 
gyilkossága okául azt vallotta, hogy sze­
retett egy csinos honvéd bakát, de az 
nem akarta viszonozni szerelmét. Ez ke­
serítette el és azért akart meghalni.

A vizsgálat egyébbként tovább folyik.

Hírek mindenfelől
Leesett a vonatról. Aratásról jött 

vagy 40 abasári lakos, Kerék János o8 
éves földmives vezetésével. Kápolna és 
Füzesabony között Kerék János kiült a 
teherszállító kocsi ajtajába. Egy váltónál 
hirtelen nagyot zökkent a vonat. Az erős 
lökés következtében a vezető kiesett a 
kocsiból a nyílt pályára, még pedig o y 
szerencsétlenül; hogy koponyacsontját tel­
jesen összezúzta s erős agyrázkódást szen­
vedett.

Állat as emberben. Vérlázitó tet­
tet követett el Mezei Péter szalontai naP* 
számos. Egyik odavaló 9 éves kis leányát 
megöléssel való fenyegtés után erőszakkal 
megbecstelenitette. A bestiát rögtön elfog­
ták a csendőrök s átadták a nagyváradi 
kir. ügyészségnek.

Gyermekirtó bünssövetkeset. 
Szombathelyről írják: Napok óta élénken 
foglalkoztatja a rendőrséget egy nagyobb 
szabású és messze szétágazó bűntény, a 
mely — ha eredményre visz a nyomozás 
szenzációs leleplezéseket fog előtárni. 
Arról van szó, hogy egy vadállati lelkű 
asszony Üzletszerűen foglalkozott gyer­
mekirtással és valóságos bűnszövetkezetet 
szervezett, hogy a vármegye több részé­
ből magához csőditse a szégyentől szaba 
dúlni vágyó leányokat. A kényes ügyben 
egyelőre még zárt ajtók mögött folytat 
kihallgatásokat a rendőrség, de alapos a 
remény, hogy a legközelebbi napokban 
már tisztázódik a bonyolódott ügy s .gy 
az eset részletei is nyilvánosság elé ke­
rülhetnek. ______

utasai
szem-

vasuti
lezu-

vasutas

Leesett a vonat tetejéről.
A fékeső szerencsétlensége.

— Bajit tudó «tónktól. —
Debrecen, julius 30. j

Tegnap délután a Budapestről 
Debrecenbe jövö személyvonat 
borzalmas látványnak voltak 
tanúi.

Egy segédíékezö, aki a 
kocsik tetején foglalatoskodott, 
hant a kocsik közé.

A szerencsétlenül járt 
neve VVeisz Mór. Segédfékezöként van 
alkalmazva a vasútnál. Debrecenben la­
kik állandóan s tegnap a déli vonat­
tal ment fel Budapestre, hogy teen­
dőit végezze. . _ .

Ma reggel indult vissza Buda­
pestről. A vonat Süly-Sáp állomásra 
robogott be. Hivatásának megfelelően 
végezte munkáját. A vasúti kocsik te­
tején a lámpákat ellenőrizte. Egyik 
kocsiról a másikra szökdécselt.

Egyszerre, amint egy kocsiról a 
másikra akart átugrani, megcsúszott 
és lezuhant.

A kocsik közé került a szegény 
munkás. Esése közben igen súlyos 
sérüléseket szenvedett. Igen sokáig 
eszméletlenül hevert a földön. Majd 
többen elősiettek az utazó közönség 
köréből, s kivonszolták a megsérült 
vasutast a kocsik közül.

Egy másodosztályú kocsin hozták 
Debrecenbe és beszállították a köz­
kórházba, ahol ápolják.

Állapota életveszélyes.

Színház«
Felhő Róssi pechje. Makóról írják: 

A szegediek kedvenc primadonnája való­
sággal makói lakossá kezd lenni. Minden 
héten legalább egyszer-kétszer meglátogat, 
hogy vagy másnak vagy magának bajt 
okozzon. Ma reggel a Szegedi-utcán az 
automobiljának csöve megrepedt és a díva 
ottrekedt. Csak nagysokára az előhívott 
automobil doktor lakatos asszisztenciája 
mellett tudott beérni a Koronáig, ahol 
lovagjával egy pezsgős ebédet költöttek el

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacs-utcza 47. sz a

A t. főorvosi állás.

Kétségtelen, hogy ez az eset nem 
csak a debreceni orvosok körében de a 
közönség között is rossz vért szült. A 
felháborodás különösen az orvosok köré­
ben volt nagy, ugyannyira. hogy a depu- 
táció orvosokat a debreceni orvosok kö­
réből alakítandó külön bíróság elé akar­
ták állítani. , .Erre azonban nem került sor, mert
az ügyet sikerült békés utón elintézni.

Most a debreceni tiszti orvosdk ; em­
lékiratot intéztek Weszprómy Zoltán főis­
pánhoz, a melyben a főorvosi állás bétől-
téaét ^memorandum tárgyalja a felmerült
incidenst is, majd rátér arra a fontos 
okokra, a melyek miatt az állás betöltését 
tovább halasztani nem lehet.

Az emlékiratból közöljük a követ­
kező érdekes részt:

Méltóságos Főispán url 
1 Hivatalos működésűnkre, odaadó lel­
kiismeretünkre bénitólag hatna azon érzés, 
ha tisztviselői működésűnk egy kevés 
számú orvos jog, törvény és szükség nél­
küli beavatkozása által az egyedül illeté­
kes helyen elismerésre nem találna, s 
bár tudjuk, hogy Méltóságod elhatározá­
sára senki befolyást nem gyakorolhat, s 
csakis legjobbmeggyőződése vezeti; mégis 
a tiszti főorvosi állás betöltésének késlel­
tetése a nagy közönség körében külön­
böző — bántó megjegyzésre ad alkalmat, 
a mi ismét a mi önérzetünket sérti
súlyosan^ a közegészségügynek je­
lenleg működő tisztviselői is érezzük, hogy 
a már — télóv — oly hosszú idő ótahiányzó 
hivatalfő mi itt, dacára azon legjobb aka­
ratunknak, hogy úgy a magunk, mint a 
főorvosi teendőkkel megbízóit tiszti orvos 
társunk dolgait vállvetett együttműkö­
déssel igyekszünk elvégezni, mégis, mivel 
a tiszti főorvosi állás teendőinek elvégzé­
sére egy egész teljesen csak evvel foglal­
kozó ember kell, látjuk, hogy a közegész­
ségügy ellátása nem mintaszerű, nem tel­
jesen tökéletes. . ,

Nagy számmal vagyunk, akik érez­
zük hogy úgy minősítettségünkkel, mint 
rátermettségünk és képzettségünkkel hó 
tudjuk tölteni a főorvosi állást szorosan 
véve mi, activ tisztiorvosok, akik szerfe­
lett terhes hivatalos teendőinket már oly 
régen lelkiismeretesen végezzük, aminek 
hivatalos felsőbbsógeink tanúi, szilárd 
meggyőződésünk, hogy nincs semmi aka­
dálya a tiszti főorvosi állás betöltésének.

Ezeknél fogva tiszteletteljesem azon 
kérelemmel járulunk Méltóságod elé, hogy 
miután a tiszti főorvosi állás ha nem töl­
tése folytán a város, közegészségügye is 
szenved, de ezen állásra teljesen képesí­
tett közegószségi ismeretekkel és köz 
szolgálati gyakorlattal bíró pályázók ele 
gendő számmal vannak: . ...,

Méltóztassók a tiszti főorvosi állás 
betöltése iránt pályázatot sürgősen^ pe­
dig a legrövidebb lejáratú határidővel ki 
Írni. Méltóságos Főispán ur alázatos szolgái 
dr. Balkányi Ede, dr. K. Szalay Béla, dr. 
Varga Emil, dr. Balkányi Emil.

Emlékirat a fő spánhox.
Debrecen város mggüresedett t. főor­

vosi széke még mindez ideig nincsen be­
töltve. Sőt mi több még pályázatot sem 
irt ki az állásra Weszprémy Zoltán fő­
ispán.^ mÍQap kirt adtunk arról, hogy a 
gyakorló orvosok küldöttségigg jelentek 
meg a főispánnál és beadványt nyújtottak 
be, a melyben egyik helybeli orvos mellett 
foglaltak állást a kit a t. főorvosnak sze- 

i mellek ki. Arra kérték a főispánt, hogy 
I nyújtson alkalmat az illetőnek a t. orvosi 
álláshoz szükséges képesítés megszer-

— Petőfi napja. Az ötvenhete, 
dik évfordulóhoz érkeztünk a mai 
nappal, őtvenhét éve, hogy a magyar 
irodalom büszkesége, Petőfi a ragyogó 
meteor lehullt a szabadságért küzdő 
nemzet égéről. Az álma teljesedett be. 
Ott esett el a harc mezején, fajó pa­
ripák között. Őtvenhét évvel ezelőtt az 
ö vére festette pirosra a segesvári 
csatamezét a többi hősök kiomló véré­
vel. A mai napot szenteljük az ö
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vétől van ma tele, mint több egy fél­
évszázaddal ennek előtte, a mikor 
lángra gyújtotta tűz leikével az egész 
nemzetet. Ma Petőfi napján emlékez­
zünk meg róla, a ki csoda volt.

— As alispán szabadságon. Ko
vács Gyula alispán három heti szabad­
ságra ment. Szabadság idejét szoboszlai 
birtokán fogja eltölteni. Távollétié alatt 
Hajdumegye alispáni hivatalát Pákozdy 
Sándor főjegyző vezeti.

Debrecen és a sámsoni vasút.
A sámsoni vasút építéséhez a város tud­
valevőleg 200.000 koronával járult hozzá 
ogerős közgyűlési határozattal. Most, 
iogy a vasút elkészült és azt átadták a 
orgalomnak. az építtető társaság kérte a 
íozzájárulási összeg kiadását. A városi ta-

tartott ü^3én utalványozta a kért 
200.000 koronát. Kár volt evvel úgy sietni

? szükséges pótlások még nincse­
nek készen, továbbá a Margit fürdőnél 
levő sínpár áthelyezésének kérdése is füg­
gőben van.

— Adókivetés Debrecenben. Több 
ízben jeleztük már, hogy az adókivető 
bizottság a jövő hóban kezdi meg mun­
káját. A város adóügyi osztálya most a 
következő értesítést teszi közzé:

Az 1905—1907. évi kivetési időszak­
ra megállapítandó III. oszt. kereseti adó 
va amint az 1905 és 1906 év folyamán 
keletkezett III. oszt. kereseti adóköteles 

vállalatok III. oszt. kereseti 
adójavaslatainak bizottsági tárgyalására 
határnapul f. évi augusztus hó 16-ik és 
következő napjai tűzettek ki. Erről oly 
felhívással értesittetnek az érdekeltek 
hogy a városháza nagy tanácstermében 
megtartandó tárgyaláson saját érdekükben 
megjelenni szíveskedjenek.

— Vilmos-huszártisztek kitün
tetése. Nehány hónap előtt, mikor a né­
met császár ezüst lakadalmát és fia eskü­
vőjét ülte, a Vilmos-huszárezred tisztikara 
küldöttséget menesztett a fényes ünnepsé­
gekre. Az ezred parancsnoka, egy kapitány 
és egy főhadnagy képvise'tók az ezredet 
s a küldötteket a német császár külön 
kihallgatáson is fogadta és érdemjellel 
tüntette ki, a hivatalos lap legújabb szá­
ma közli, hogy a király Fanta Géza hu­
szárfőhadnagynak megengedte, hogy a 
porosz királyi vörös sasrend 4. osztályú 
keresztjét elfogadja és viselhesse.

— Árlejtés a megyén. Hajdume­
gye köztörvényhatósági bizottsága elren­
delte, hogy a megye székházában levő 
főispáni lakáson átalakítási munkálatok 
eszközöltessenek. Ezt a munkát Hajdú 
megye alispánja árlejtés utján biztosította. 
Az árlejtés tegnap délelőtt folyt le Pá­
kozdy Sándor főjegyző elnöklete alatt. A 
szállítást Bicó Gyula építész nyerte el.

— Debrecen és Rákóci ma­
uzóleuma. A „Debreceni Független 
Újság“ szombaton megjelent száma 
Thaly Kálmán dr. országos képviselő­
höz intézett nyílt levelet közölt abból 
az alkalomból, hogy Rákóci Ferenc 
kuruc fejedelem hamvainak a kassai 
dóm alatt egy dohos sirüregben készi 
tik örök pihenő helyét. A nyílt levél­
ben szó volt arról, hogy a nagy nem 
zeti hősnek mauzóleumot állítson a 
nemzeti kegyelet. Őszinte örömmel 
látjuk, hogy szavunk nem veszett el 
a pusztában, mert nap-nap után kap 
juk ezóta az üdvözlő leveleket, amely­
ben helyeslik az írók a szép mozgat 
mat. Mint ma értesítettek bennünket, 
a debreceni polgárság körében gyűjtés

indult meg, amely aránylag rövid idő 
alatt igen szép eredményt mutat fel. 
A kérdezősködőket itt értesítjük, hogy 
Rákóci mauzóleuma ügyében a gyűj­
tésre való felhívást akkor közöljük, ha 
Thaly Kálmán dr. orsz. képviselőtől, 
aki a lelkes mozgalom élére fog ál­
lam, válaszolni fog a „Debreceni Füg­
getlen Újság“ nyílt levelére.

— Ülés az ev. ref. egyháznál.
Az ev. ref. egyház presbyteriuma a julius 
hó 29 én el nem intézett ügyek tárgya­
lása végett julius hó 31-én kedd d. u. 4 
órakor a szokott helyen másodszori meg­
hívásra gyűlést tart, melyen tehát az egy­
házi tör vények 30. § a értelmében a jelen­
levők többsége határoz.

— Nyaraló Debreceniek. Mint 
nekünk Írják Feketehegyen Debrecenből 
a következők üdülnek: Karai Sándor fő­
gimnáziumi igazgató nejével, dr. Tüdős 
Kálmánná leányával, Márton Imre ügy­
véd nejével, Bosznai István festőművész 
nejével, Bakos Tibor főiskolai tanár, Urá­
lik Béla üzletvezető feleségével, két leá­
nyával és két fiával, Simonffy Emil leá­
nyával és egy nevelönővel, Liptai Jó 
zsefné leányával Tóth Istvánnóval, Ju­
hász Nagy Sándor ügyvédjelölt, Szift 
Gusztáv földbirtokos, Szift Aladár keres­
kedő, Simon Ambrusné leányával Rózá 
val, Kovács Dezsönó és fia, Szántó Jó­
zsef bankhivatalnok, Szabó István keres­
kedő, Tokaj Gábor, Csengeti Ignác és Ár- 
mds Sándor gimnáziumi tanulók. A für­
dőközönség julius 29-ón Tompa Mihály 
emlékezetére fényes ünnepélyt rendezett, 
melynek jövedelmét az ott építendő pro­
testáns imaház javára fordította.

— Hazafias estély. A debreceni 
Kossuth-asztaltársaság augusztus hó 2 án 
este 8 órakor, a „Debrecen“-hez címzett 
vendéglőben a vórbefult 1848—49-iki sza­
badságharc debreceni csatája emlékére 
hazafias estélyt rendez, melyen a közön­
ség hazafias estélyt rendez, melyen a kö­
zönség díjtalanul vehet részt. Az ünnep­
nap jelentőségét dr. Ballay Béla ügyvéd 
fogja méltatni, ezenkívül a munkásdalárda 
ad elő hazafias dalokat.

— Hírek az ipartestületről. Ma
délután 3 órakor a csizmadiák szakosztá 
lyának választmánya ülést tart az ipar­
testület kis tanácstermében. A gyűlésen 
a választmány az elöljáróság} ülés tárgyait 
készíti elő és folyó ügyeket tárgyal. A 
mészárosok szakosztályának választmánya 
ma délután 4 órára értekezletre gyűl 
össze több fontos ipari sérelmek orvolása 
végett.

— Sikkasztó volt debreceni le­
vélhordó. Lapunk tegnapi számában ily 
címen aradi híradás nyomán megírtuk, 
hogy Henop Mihály volt debreceni levél­
hordó Aradon több rendbeli visszaélést 
követett el. A mint a debreceni postások 
értesítenek Henop Mihály Debrecenben 
igen rövid ideig sürgönyhordó volt s ilyen 
minőségben helyezték át Aradra.

— Betörés fényes nappal.
Rozenber és Hammer Egyháztéri bi­
cikli kereskedők üzletébe az elmúlt 
héten fényes nappal betörtek és on­
nan a pénzes fiók tartalmát ellopták.
A rendőrség a betörés után folytono­
san nyomozott, melyet Dobos József 
rendörbiztos vezet. Eddigi eredmény 
szerint a vakmerő betörést nem az a 
hírhedt nemzetközi betörő banda kö­
vette el, hanem egy közönséges laka­
tos tanonc. A rendőrségnek a tolvaj 
fiút eddig nem sikerült elfognia.

— Elöljárósági ülés. Az ipartes­
tületi elöljáróság augusztus 1-ón szerdán 
délután 4 órakor tartja rendes havi ülését 
az iparos-otthon dísztermében. Az ülésen 
folyó ügyek tárgyaltatnak.

— Meglopott ezredorvos. Dr. Frá­
ter Imre honvéd-ezredorvos nyaralója ud­
varán tegnap éjjel tolvajok jártak. Feltőr 
ték tyúkólját ős az ott elhelyezett 22 da­
rab tyúkból tizennégyet kiválasztottak ős 
azzal odább állottak. Dr. Fráter Imre a 
tolvajlást csak reggel vette észre. — A 
rendőrség a nyomozás elrendelése iránt 
intézkedett.

— Feltörték a ládáját. Hajas Mi 
hályné Apathy-utca 155 szára alatti laká­
sába tegnap délelőtt, mig ö a piacon járt 
behatoltak és onnan több darab ruhane­
műjét ellopták. A tolvaj mintegy 50 ko­
rona kárt tett Hajas Mihálynénak. A nyo­
mozás az ismeretlen tolvaj kézrekeritőse 
iránt folyamatba lett téve.

— Talált pénztárca. Tegnap este 
felé Burger D. József izr. hitközségi jegy­
ző kis leánya a Darabos utcán pénztárcát 
talált, melyben kisebb pénzösszeg volt. A 
pénztárca tulajdonosa kellő igazolás után 
átveheti a szerkesztőségünkben este 6 
órától kezdve.

— Meghaltak. Az állami anya­
könyvi hivatalban tegnap a következő 
halálozásokat jelentették be: Gombos Fe­
renc ev. ref. 11 hónapos, Salamon Jenő 
izr. 8 éves, Bodnár Péter György ev. ref.
1 hónapos, Szilágyi László ev. ref. 3 éves, 
Szél Sándor ev. ref. 68 éves, Szondi Imre 
Lajos ev. ref. 4 hónapos, Bertalan Sándor 
ev. ref. 5 éves, özr. Pethő Istvánná ev. 
ref. 74 éves, Laki Juliánná róm. kath. 25 
napos, Borbély Jolán ev. ref. 2 hónapos, 
Kállai Zsuzsánna 13 hónapos.

— Meglopták alvás közben. Fo­
dor Mihály kovács segéd Teleki-utca 80. 
sz. a. lakásában az elmúlt éjszakán ru- 
ruhástól elaludt. A mig napi fáradalmait 
pihente ki, addig ismeretlen tettes beha­
tolt szobájába és ruhája zsebéből több ér­
tékes tárgyat, többek között 16 korona 
26 fillért tartalmazó pénztárcáját ellopta.
A rendőrség kutat a tettes után.

— Igen csinos füzet jelent meg 
Kufeke R. cég kiadásában, amely a cse­
csemők táplálását tárgyalja, a füzetet iu- 
gyen megkaphatja minden érdeklődő a 

. Bergedorfi-gyárból, vagy akármelyik gyógy- 
[ szertárban.

— Legolcsóbb kamatú pénzköl- 
csönök csakis a 35 pénzintézettel össze­
köttetésben levő „Budapesti Takarékpénz­
tárak Képviselősége“ által kapható Deb­
recenben Csapó u. 12. szám alatt. Gyors 
és pontos elintézés. Kamatokban nagy 
tőke megtakarítás, mert egy percent kamat 
különbözet 26 év alatt az egész felvett 
kölcsöntőke letörlesztésére szolgál.

A „Hajdumegye! népbank“ Piacz- 
utcza 26. sz. nagy tőzsde épületében, min­
den törzsbetótre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

x Papa, mama, baba, Mentze 
Kossuth-utoa 4 szám

— Consum levélírók legfinomabb 
elefántcsont levélpapírt színes belsejü 
borítékkal 100 levélp. 100 borítékkal 2 
koronáért, 50 levélp. 50 borítékkal 1 K 
20 f. vásárolhatnak Mihály Sámuel na- 
pirkereskedós iroda felszerelési szak üzlet, 
Főtér 30. Telefon 106.

x Fésűk, kefék, illatszerek és 
szappanok valamint mindenféle pi­
pere kellékek a legolcsóbbak Mentze 
áruházában Kossuth-utoza 4. szám 
alatt.
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Chlmay hercegné meghalt.
Egy kalandos élet vége.

— Távirati tudósítás —
Budapest julius 30.

Párisból szenzációs hirt hoz a 
táviró. A sürgöny egy világszép asz- 
szonynak elhunytál jelenti. Chimay 
hercegnő. Ward Klára asszony nincs 
többé. A hírre, valahol, messze, túl 
az óceánon fel sir a hegedű és zokog, 
nagyon keservesen, A dalban benne 
minden bánat és fájdalom, amely egy 
embernek a szivében gyűlt össze a 
halál fair hallatára.

Rigó János, a hires asszonyszök- 
tetö magyar cigányprímás az illető, 
aki szerelme, férje volt az elhunytnak.

Nehány év előtt heteken át a vi­
lágsajtója foglalkozott a legszebb asz- 
szony botrányával. Amidőn egy napon 
kipattant, hogy Chimay hercegnő oda­
hagyta a palotát, a fényt, a pompát 
és elszökött Rigó Jánossal a rücskös 
képű cigánynyal. A szerelmes pár be­
utazta az egész világot.

A legboldogabban éltek mintegy 
két évig. Egyszer világszép Ward 
Klára megunta a cigányprímást, a ki 
férje volt Isten és emberek előtt és 
elvált tőle, illetve megszökött egy olasz 
festővel.

A hercegnőnek az olasz se kellett 
sokáig. Egyszer csak minden elhallga­
tott Chimay hercegnőről. Senki se 
hallott róla. A másnap jött csupán a 
hir, hogy Párisban lakik.

Ma pedig jelenti a távíró, hogy 
Chimay hercegnő meghalt.

A szép asszony utóbb betegeske­
dett, de maga se hitte, hogy komoly 
a baja. És jött a halál, a mely elvitte 
magával a gyönyörű Klárát, a kalandos 
vérű párisi asszonyt.

TÁVIRATOK.
Uralkodók találkozója.

London, jul. 30. Edvvárd király 
és Vilmos császár valószínűleg aug. 
16-án fognak találkozni Friedrikhof 
kastélyban Hamburg mellett. Frigyes 
császárné hosszabb ideig tartózkodott 
ebien a kastélyban.

Wekerle és Andrássy 
a királynál.

Budapest, jul. 30. Félhivatalosan 
jelentik: Wekerle Sándor dr. minisz­
terelnök ma délután a királyhoz Ischlbe 
utazik. Andrássy Gyula gróf belügy- 
minister, aki jelenleg Ikerváron időzik, 
innen utazik Ischlbe.

Gyilkos férj.
Kecskemét, jul. 30. Itt ma gyil­

kosság történt. Tóth Imre 65 éves 
vagyonos gazdálkodó feleségét, a kivél 
35 év óta a legjobb egyetértésben élt 
meggyilkolta. Holttestét a trágya domb 
alá rejtette. A gyilkos férj meszökött.

A balkáni vámunió.
Belgrad, jul. 30. A Szerbia é 

Bulgária között vámuniót ma megkö­
tötték.

Justh Gyula diszpolgársága.
Budapest, jul. 30. Marosvásár­

helyről jelentik, hogy a város törvény- 
hatósága Justh Gyulát díszpolgárrá vá­
lasztotta.

Az orosz forrongás.
Pétervár, jul. 30. Itt a legkomo­

lyabban foglalkoznak azzal, hogy a 
forradalom elnyomásában segíteni fog 
a némét és osztrák-magyar hadsereg.

Varsó, jul. 30. Ma 40 fegyveres 
munkás megtámadott egy vonatot. A 
személyzetet és a vonatot kísérő csen­
dőröket megölték és elraboltak a vona­
ton szállított 300 ezer rubelt.

Pétervár, julius 30. A moszkvai 
hatóságok jelentést kaptak arról, hogy 
Moszkva, Kaluga, Tula, Orel és Rjo- 
zan kormányzóságokban komoly pa­
rasztzavargások vannak. A birtokosok 
elhagyták jószágaikat.

Felpofozott hadnagy.
A csábító büntetése.

— Express tudósítás. —
Budapest, julius 30.

Tegnap délelőtt a Király-utca 76. 
számú ház előtt egynéhány jól kimért 
pofon csattant el, a mely a liget felé és 
onnan viszazarándokló vasárnapi szórako­
zást kereső kösönség körében nagy szen­
zációt okozott.

A pofozó B. S. fővárosi tekintélyes 
nagykereskedő volt, a pofonokat tűrő pe­
dig Adler Rezső, a Gschwindt-féle gyár 
egyik hivatalnoka, aki tartalékos szeke­
rész tiszt.

Az arcütlegek előzményei a követ­
kezők :

Az említett kereskedő boldogan élt 
feleségével addig, mígnem házibarát ké­
pében közéjük éket nem vert az ellenáll- 
hatlan Don Juan.

Kezdetben, amig a férj csak gyanú 
perrei élt a felesége iránt, mindössze egy­
néhány vasvilla-pillantás volt a gavallér 
büntetése, de a mikor már annyira össze- 
gyülemlett ellene a sok vád, hogy tenni 
kellett valamit, akkor méltatlanságának 
a férj egynéhány pofonban adott ki­
fejezést.

Ez nehány héttel azelőtt történt.
A férjet sok oldalról értesítették, 

hogy kutya van a kertben, aki csúnyán 
garázdálkodik. Egy válságos pillanatban 
meg is lepte a szerelmeseket a kereskedő. 
Adler épen felesége előtt térdelt, hogy 
hódolatát ilyképen is bemutassa, amikor 
belépett a kereskedő.

Már nem volt idő rá, hogy a kato­
natiszt haptákba vágja magát és azért 
ilyen poziturában fordult most a férj felé 
és összetett kezekkel esdő szóval kérlelte :

— En nem vagyok oka, én nem 
csábítottam el a feleségedet. Ö volt a 
csábitó, ő, csak ő — dadogta a gentleman.

De azért nem puhult meg a férj és 
a pofonok jöttek, mint a karikacsapás. 
Es kihallaítszott csattanásuk egész az an­
gyalföldi Vilmos főherceg tüzérségi lakta­
nyáig, ahol a pofozott ellen becsületügyi 
eljárás van folyamatban. Adler ur ugyan 
is elfelejtett elégtételt kérni a pofonokért

A pesti társadalmi erkölcsökre nézve 
pedig fölötte jellemző, hogy amikor az 
asszonyt felelősségre vonta házasságtörés- 
ért a férj, az assiony a legnagyobb ciniz­
mussal kijelentette:

— Kérlek édesem, azért vettem sze­
retőmnek, mert rösteltem, hogy minden 
asszonybarátnőmnak legyen udvarlója — 
éppen csak nekem nem.

A férj megkérdezte Adlert, hogyan 
egyezteti meg becsületével, hogy egy uri- 
asszonyt elcsábít, eljegyzi magát vele és 
még most is másfelé sandít

Adler illetlen választ adott, amire az 
említett pofonok voltak a férj részéről a 
felelet.

Irodalom.
Mulattató históriák. A debreceni 

Írógárda egyik ötletes és jó tollú tagja 
Színi Péter legújabb könyvére hirdet elő­
fizetést. Vidám Diák álnév alatt éveken 
át a fővárosi és vidéki lapokban a el­
szórtan megjelent vig dolgait kötetbe 
gyűjti egybe és „ Mulattató Históriák* cim 
alatt könyvalakban megjelenteti. A könyv 
ára 1 korona. A tiszta jövedelmet a siket­
néma intézet céljaira fordítja a szerző. A 
könyv körülbelül 10—12 nyomtatott Ívre 
fog terjedni és kiváló nyomdai diszszel 
szeptember közepén jelenik meg.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1906. julius 30.
Jegyzések EO kgrammonként szólnak. Készáru 

olcsóbb, határidők ingadozók
1906. októberi búza .1 . ■ . 7 39.- 40

1907. áprilisi búza . . 7 69.-70
októberi rozs .... 6.26.-27

1906. áprilisi rozs .... 6 41—4'.
októberi zab .... 6 37.-38
áprilisi zab . . 6.59-60

1907. májusi tengeri . 5 36. 37
1906 júliusi „ . * . ----- -
1906. aug. , ... 6.23-24

szeptemberi . . . 6 33,-34
1906. augusztusi repeta . . 16 20-39

REGENY-CSARNOK.
Kexholmi Mária.

— Regényes történet. —
5 irta : Rákosi Viktor.

De az 1877—1878-iki orosz-török há­
borúban aligha föl nem billent az egyen­
súly az imádság és a káromkodás között,

A káromkodásra több volt az alka 
lom, az imádságra kevesebb az idő.

Különösen mikor beállt az 1877-iki 
tél, akkor kezdődött a katonák szenve­
dése, s az az állapot, mikor nem az imád­
sággal szokott magán az ember segíteni.

Véres harcok után átlépték a hóta­
kart Balkánt s masíroztak Filippopolisz 
felé.

Ó, minden szentjei az égnek, micso­
da ut volt ez.

A nagy orosz síkságok kegyetlen te­
leihez, emberirtó buránáihoz hozzászokott 
legények elgémberedve hullottak cl ez 
útban, otthon legalább a keaaencze mellé 
lehet kuporodni, s néha forró teát vagy 
tüzes pálinkát hörpinteni. De itt a tábori 
tűz mellett elül megsül az ember, hátul 
pedig megfagy. Ami pedig az ételt italt 
illeti, meg kellett elégedni azzal a kevés­
sel, amit a fölszabadított bolgár testvérek 
rablóbandái már nem tudtak elcipelni ma­
gukkal a kifosztott falukból.

A Balkántól délre terülő nagy havas 
fehér síkság tele volt holttestekkel. Kató-
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na paraszt, tőrök, orosz, bolgár vegyest 
hevertek szerteszét mértföldekre terjedő 
területen. Temetésükkel senkise törődött. 
Elvégzik azt a Balkáni sasok és a farka­
sok, melyeknek soha életükben ilyen jó 
dolguk nem volt. Majd a tavaszszal, ha a 
fü kizöldül, a parasztok elföldelik azt a 
pár ezer névtelen csontvázat, a kikre még 
most is várnak és a kiknek drága életé­
ért még most is imádkoznak a Volga 
mentén a lenhaju orosz menyecskék.

Folytatjuk.

DEBRECZEN, Klstemplombaiír.

Balisl-Iouseline.
Blous Zephirek.

Hímzett vászon ruhák,
lesé selymek.

Székely szövetek
férfi ruhára

óriási raktár!
Villamos Színház!

a szénapiaczon megnyílt.
Sima, tiszta, rezgés nélküli képek.

MŰSOR:
Julius 31. és Augusztus l én:

1. Fekete sziklák tündérnője. 2. Egy ame­
rikai ruhás boltban. 3. Botrány a lépcső 
házban. 4. Két Exentrikus Reck művész. 
(Barnum ozirkuszából.) 5. A szerelmes 
levél. 6. Ha az urak távol vannak. 7. Az 
első szivar. 8. Kis madár tolvaj. 9. Sza­
badon idomított kerékpár. 10. ÁZ Utolsó 

boszorkány (színezve.)
Belépő dij: Első hely 30 kr., második 

20 kr., harmadik 10 kr.
Kezdete este 7 órától 9-ig, óránként.

A hét folyamán Mózes élete kerül színre.

Elsőrendű

gyógykülönlegességi üzlet

Rácz Herman
„Ángyai“ Drogueriája

DEBRECZEN, Főtér 42. sz.
Lamprecht-palota.

Különlegesség: SÄÄ
zserek, és betegápolási czikkekben.

Árczkrémek, festékek, 
szivacs, pipereczikkek, 
illatszerek, gazdasági 
csikkek, rovarirtó sze­
rek stb. a legnagyobb 
választékban kapható.

Debreczeni Hitelbank
Debrecsen, Piacz-u. Széchenyi utcza sarok 
Kölcsönöket adunk

váltókra, kötelezvényekre és folyó számlára a 
legelőnyösebb kamat mellett.

Elfogadunk takarék-betéteket
betét könyvecskére és check-számlára.

Jelzálog-kölcaönöket ad
földbirtokokra és házakra.

ÓvadékköloBÖnöket ad
vállalkozóknak, és bérlőknek.

Elfogadunk tőzsdei megbízásokat
értékpapírok vételére és eladására.

Kölcsönöket nyújtunk
! tőzsdén jegyzett értékpapírokra, valamint vidéki 

pénzintézetek részvényeire.
Leszámítolunk tároza-váltókat

az intézet kebelében alakult hitelrészes cso­
portban.

Érczpénzek és külföldi bankjegyek
I beváltása.
Előleget adunk uj várható termésre

Felvilágosítással készséggel szolgál
Az igazgatóság.

MagasitoU kétvasu eketestek, V

80S 3.

LACZKA LÁSZLÓ
fOmtpHa vfciaisie. géptanától és gépjavító mObeiyi. »»)*) 
gvArtmály* ehili és gárdáiig: gépah rákién *3M

% DBBRECZEN
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Raktér 11, Bunól-uteii I 18 
Előnyéé Hűtés« Mié lelek

Pontos és juléoyos kissolgílie 

Késeit és állandóan raktáron 
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Set, ripe- «1 iteeiX«i|4Sil 
telped neniolttit |4Ullii 

eeíleü Elvállal mindennemű 
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toeicioliiát. nleleaieel tép 
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pllpoiiiíl te 

»iletilit, p,
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éiért laritiiét (.

«Héiwera MfM Arjfft&t*
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Kitűnő
pergelt

KÁVÉ
mely Ízre, aromára és 
zamatra felülmúlhattam

Naponta friss pörkölés-
Kapható

Félegyházy János
motorüzemü kávé pörköldéjében

Piaci- és Miklos-u* sarok.

Megnyílt! Megnyílt!
legelőnyösebb bntorbevásárlási forrás

Weinberger Nándor
hazai gyártmányú, dúsan felszerelt

bútor-raktára
Debrecsen, Piacs-ntcza 70. szám alatt.

Nagy választék fa, vas és kárpi­
tozott bútorokban. Teljes háló, ebédlő 
és szalon berendezések.

Páratlan előnyös kiszolgálás és 
a jutányos árszabásról biztosíthatom 
a nagyérdemű közönséget és igyekezni 
fogok, hogy szives bizalmukat kiérde­
meljem. A b. pártfogást kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel

WEINBERGER NÄN00R
bútorkereskedő, Piacz-ntoza 70. szám.

Szakértelemmii készített
szemüvegek 

és orrcsiptetők
rövidlátó, távollátó, gyen­

gelátó és operált szemeknek.
Mezei látcsövek 

és turista távcsövek
legfinomabb ackromatikus

üvegekkel nagy választékban
és legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab látszerésznél
Főtér 23. sz. Sesz’ina ház.

Ügyes

kereskedűsegédet
azonnal alkalmaz szölőelárusitóul a gróf 
Degenfeld és dr. Balkányi-féle Erzsébet- 
szölötelep.

Az ajánlkozók telefonon fordulja­
nak dr. Balkányi Miklóshoz Márton- 
falvára.

Első rangú gyártmánya

Zongorák
Pianinók és Harmoniumokban az al­
föld legnagyobb terme. Külön nagy 
zongora (osztály) terem. Bérbeadott 
zongorákat uj gyanánt nem adunk el. 
Szakműhely, nem kontár. — Hosszú 
zongorákat legújabb módszerinti ké­
szítését elfogadjuk. Zongora hangolást 
vidéken is. — Zongora részletfizetésre 

is kapható :

Komáromi
mühangszerkészitő

Piacz-u. 49. Főpostával szemben.
Külön hangszerüzlet József kir. herceg- 

utca 2 Bika szálloda mellett.

« . .
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_ Csizmadia tanonezekat napibér mellett sze- 

gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru- 
_ csarnoka Margit fürdő-telep.

10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, aj—-------------------------- ------------------------------- ~—
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből eze- atCZSÍ SZOba (külön lakosztály) a főtér 
de« minden szó 8 fillér. ~ nil közelében augusztus 1-től kereskedelmi

Apró hirdetések
tessék válasíbélyeget

Házasodni óhajt családi körülmények miatt 
sürgősen egy 25 éves jómódú fiatal ipa­
ros. Megfelelő hozománnyal biró, csinos 
leányok ajánlatát fényképpel ellátva „B. 
G.“ jeligére a kiadóba kéri.

Piacz-ntczán vagy annak közelében 4 szo­
bás lakás novemberre kerestetik. Czim 
a kiadóban. _________ _______

Gazdák figyelmébe! Sonnenberg M. D. Utóda
Tass I. zsák-, ponyva-, vászon-, pokrócz­
és zsinegáruk raktára, ponyva- és zsák 
kölcsön-intézet Debreezen, Széchenyi- 
utcza 6.

Ovadékképes szikvizgyári elárusító 
tetik. Teleki-utcza 100.

felvé-

SzépiráSU ügyes leány Löfkovits ékszerész­
nél felvétetik. _______

■iklésné és Társa

irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kaptákat készen raktáron tártnak és min- 
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.

Ócska vasajtó igen olcsón eladó. Nemzetőr 
utcza 1. sz.

Ffiszerkereskedő segéd azonnali belépésre^; 
kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

Kitűnő minőségű faj borok Szabó Gyula- 
féle Asztali 1 liter 35 kr. Ezerjó 1 lite . 
38 kr. Magyarádi óbor 1 liter 40 kr.' 
Szegszárdi veres 1 liter 48 kr. A borok 
feltétlen tisztaságáért kezeskedem. Kont- 
sek Gézánál Debreezen, Kossuth-utcza.:

megszüntet minden fogfá­
jást, a szájnak kellemes izt 
kölcsönöz s a fogak rom­
lását megakadályozza. ^

Egy üveg 70 fillér.
Egyedül kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEM, Kossuth utcza 8.
.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

klósné és Társa (börSnd) koffer gyártó muneiye 
Debreezen, Piacx-utexa 26. nagytézsde eeltott. Hagy 
raktárt tart salat gyártmányú kézi és láda kette- 
retten, saját gyártmánya utazó, placzi és iskola 
táskákban, kéz! táskák, szivar-, czigaretta- ésdohány 
tárczákban. Javítások és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.

IC t nil feljebb úri ruhákat divat sze­
lő HltOI rint készítek, vasalások és 

tisztításokat legjutányosabban eszközlök 
Nagy József úri és polgári szabó Csapó- 
utcza 6.

öveges tanoncz fölvétetik 
nél Csapó-u. 1. szám.

Blattner József-

Több kisebb nagyobb birtok vasúti állomási 
hoz közel, holdanként is eladó rendkit 
vül kedvező feltételek mellett. Czim á 
kiadóban.

Teaval naponta 
V4 kilós csői
fűszer

érkezik kilója 1 frt 40 kr 
Csomag 35 kr. Kertész Miklói 

és csemege üzletében Csapó-u

Vaseszteraályos is
tos tanonezok gépitos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

A Kazinczy (volt Szappanos) utczábaii
családi körülmények miatt mesés 
eleső árban eladó egy nagy ház, 
szép és rendezett nagy udvarral, 51 
méter mélyre furott igen jó vizű kút* 
tál. Igen alkalmas vétel, olcsó és 
kedvező fizetési feltételek. Ara 6500 
forint. A vételhez elegendő 1500 forint 
készpénz, a többi pedig rajta marad­
hat törlesztéses kölcsön gyanánt. Az 

eladást eszközli:

NAGY LAJOS
„Első Debreczeni Adásvételt Közvetítő 
Irodája“ Csapó-atcza 13 szám. Ahol a 
hivatalos órák alatt felvilágosítás 

nyerhető.

Birtokrendezés,
parczellázás, tagosítás, mérnö­
ki munkálatának keresztülvi­
telét és minden mérnöki szak­
ba vágó munkálatot elvállal

Nagy és Kandel
okleveles mérnökök

műszaki és építési irodája
DEBEECZEN,

■5* Hunyadi-utoza 17. ez. <$■

-Jirztsy*__***

Közép iskolát végzett jó családból való flu 
tanulónak felvétetik Pongrácz Géza pa- 
pirüzletében.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreezen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.

Eladó karikahajós varrógépek. Sesta kert. 
Tóth István telep.

Óra és ékszer javításokat 
legolcsóbban eszközöl Pintér 
Dezső órás- és ékszer üzle­
tében Főtér 12. Stenczinger 

ház. Dús választék órák és ékszerekben.
Épület és mülakatossághoz tanulók felvé 

tetnek némi fizetéssel. [Czim a kiadóba

Általános Takarékpénztár
Részvény társaság

DEBRECZENBEN,
előnyös kamattétel mellett

Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 
folyószámlára, értékpapírokra és árukra.

Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­
lései leszámítolása.

Gazdáknak személyes hitel nyújtása az in­
tézet kebelében létesült hitelegylet által.

Betéteket elfogad gyümölosöztetós czéljából, 
betéti könyvecskékre# cheque-száml ára 
és pénztári jegyekre 41/, kamatozás 
mellett.

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termésre.

Ovadékkölcsönöket folyósít vállalkozók és
bérlőknek.

:edélyez 10—65

Kölcsönöket
a legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreezen, Plaoz-utoza 65. szám
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs­

betét 100 korona hitelre Jogosít.
Négyéves évtársnlat.
Parczellázás! kölcsönök heti törlesz-

tówre.

ly<
"orgalom képes

Szécshényi-kert 30. szám, több rendbeli 
lakással, elutazás véget azonnal eladó. 
Értekezhetni ugyanott.

Ovadékképes szikvizgyári elárusító felvétő 
tik. Honvéd-utcza 16.

Tőrlesztéses kölcsönöket.
évig földbirtokokra és 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok 
vételére és eladására.

Kftlföldi pénznemeket bevált és ilyenekkel 
szolgál.

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia­
céira.
® Közelebbi szó vagy írásbeli felvilá­

gosítással készséggel szolgál az intézet
ügyvezető-igazgatója.

Kellemes fekvési!
szép kis ház eladó a Libakertben, ft 
Péterfiai laktanya mellett, az „István6 
malom és „Margit“ fürdővel szemben 
mesés olcsó árért, a tulajdonos el­
költözése miatt. Uj épület, két rend­
beli lakosztállyal. Egészséges jó 
levegő. Remek vizű kút. Termő gyü­
mölcsös. Pincze, nagy fáskamrák# két 
nyári konyha és sertés ólak. Minden 

kényelem. Ara 2700 forint. 
Bővebb felvilágositást nyújt a 

hivatalos órák alatt

NAGY LAJOS
.Első Debreczeni AdástvételtkÖsvetitő 

Irodája“ Csapé utcza 13. szám.

Nyomatott Hoffmann ős Kronovicx könyvnyomdájában Debreezen, a főpostával szemben,


